



Δελτίο Τριγώνων

Αρ. 197 - Σεπτέμβριος 2016

Η ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το Πνεύμα της Συνεργασίας είναι μια λανθάνουσα πηγή ενέργειας που μπορεί να αξιοποιηθεί, δημιουργώντας εποικοδομητικές και γόνιμες συνεργασίες. Κατά τη διαδικασία της εκδήλωσης, η συνεργασία επιτρέπει στις ιδέες και τα ιδεώδη να βρουν έκφραση σε μορφή, συνδέοντας τον υποκειμενικό και τον αντικειμενικό κόσμο. Βρίσκεται πίσω από την ομορφιά των ώριμων καλοκαιρινών φρούτων, όπως και από τις λαμπρές ιδέες που καρποφορούν στη ζωή. Η φύση ακμάζει με την συνεργασία, όπως ακριβώς εμείς οι άνθρωποι ευημερούμε, όταν βρισκόμαστε ευθυγραμμισμένοι με τη θεία πηγή μας και σε μεταξύ μας σχέση.

Ένα εξαιρετικό παράδειγμα για το Πνεύμα της Συνεργασίας αποτελεί η βιοδυναμική καλλιέργεια. Οι βιοδυναμικοί μηχανολόγοι ερευνούν προσεκτικά τη γη, ακόμα και πριν σκαφτεί το έδαφος, για να δημιουργήσουν εύφορα περιβάλλοντα σε αρμονία με το φυσικό τοπίο. Έτσι, διατηρεί η γη την ζωτική ακεραιότητα της υποκείμενης δομής της και όλων των μικρών ζώων που βρίσκονται σε αυτήν.

Κάποιος, που για πρώτη φορά επισκέπτεται ένα βιοδυναμικό αγρόκτημα, μπορεί εύκολα να ξεγελαστεί από την υπερβολική αφθονία της βλάστησης και να την εκλάβει ως μια ιδιαίτερα άγρια φύση. Αυτή η παρεξήγηση έχει σαν βάση της τους σύγχρονους τρόπους καλλιέργειας, οι οποίοι παράγουν μονότονα ευθύγραμμες αυλακίες σποράς και χωράφια χωρίς ίχνος αγριάδας. Τα βιοδυναμικά αγροκτήματα δεν συνταιριάζονται με αυτήν την προσδοκία, αλλά, αντ' αυτού λειτουργούν ευθυγραμμισμένα με μία υποκείμενη υγιή τάξη, ακμάζοντας και υποστηρίζοντας τη ζωή.

Παρόμοια, οι εργάτες των Τριγώνων λειτουργούν, μέσα από τη δημιουργική εργασία τους ως βιοδυναμικοί μηχανικοί των αιθερικών πεδίων, που καλλιεργούν την πιο λεπτοφυή ουσία του φωτός ώστε να αποδώσει ουράνιους καρπούς. Εργαζόμενοι στον αμπελώνα της Ζωής, τα χέρια τους μπορεί να μην βυθίζονται στο έδαφος, όπως των παραδοσιακών αγροτών, αλλά λερώνονται κυριολεκτικά μέσα στην τριβή της ανθρώπινης εμπειρίας, μετουσιώνοντάς την σε σοφία μέσα από το Πνεύμα της Συνεργασίας.

Η αξιοποίηση αυτής της ενέργειας μετασχηματίζει το εσωτερικό και εξωτερικό τοπίο. Το Πνεύμα της Συνεργασίας αντλεί προς τα μέσα για να αναμειξει και να εισχωρήσει στο σιωπηλό κύκλωμα της Ζωής, όπως ακριβώς ρέει και προς τα έξω μέσω των ιδεών και των πράξεων, για την αποκατάσταση της ισορροπίας και της αρμονίας του κόσμου. Όταν το εσωτερικό και το εξωτερικό ρεύμα ενώνονται και ο υποκειμενικός και ο αντικειμενικός κόσμος βρίσκονται σε συνεργασία, η μεστωμένη σοφία της ψυχής διαχύνεται μέσα από την προσωπικότητα για να παράγει καρποφόρα δράση. Καθώς συναντώνται, καθημερινά, στην εσωτερική πλευρά της ζωής, ευθυγραμμισμένα μέσα στο Πνεύμα της Συνεργασίας και μαζί με αυτό, τα Τρίγωνα ευδοκίμουν σε ενότητα διαβίωσης και προετοιμάζουν τις καρδιές και τις διάνοιες των ανθρώπων για ό,τι καλό πρόκειται να κατασταλάξει.

Πώς, όμως, διαμορφώνεται σήμερα το τοπίο στον κόσμο; Ερήμωση και χάος μοιάζει να επικρατούν, κηλιδώνοντας αθώα θύματα, διασπώντας χώρες και απομονώνοντας άλλες. Εκμετάλλευση και φόβος φαίνεται να ελέγχουν τις μάζες και πολλοί καλοπροαίρετοι εργάτες απελπίζονται. Τα τρέχοντα γεγονότα προκαλούν σφίξιμο στην καρδιά και κάθε καλόκαρδος και με καλή προαίρεση άνθρωπος, αυτό το αισθάνεται. Όμως, μέσα σε αυτή την φρενίτιδα, το δημιουργικό, εποικοδομητικό δυναμικό του Πνεύματος της Συνεργασίας βρίσκεται πάντοτε παρόν.

Μέρα με τη μέρα, μπορούμε να αντλήσουμε από αυτήν την μεταμορφωτική ενέργεια, ρωτώντας: «Έχω διατηρήσει το απαιτούμενο πνεύμα της στοργικής συνεργασίας;»¹ Όπου αυτό το πνεύμα διατηρείται, το σίγουρο είναι πως οι κήποι του Θεού θα αποφέρουν καρπούς.

1. *Μαθητεία στη Νέα Εποχή*, Τόμος 1, σελ. 739.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Η καλή θέληση γαλουχεί το πνεύμα της κατανόησης και προωθεί την εκδήλωση της αρχής της συνεργασίας. Αυτό το συνεργατικό πνεύμα είναι το μυστικό όλων των ορθών ανθρώπινων σχέσεων και ο εχθρός του ανταγωνισμού.

Αλίκη Μπέιλη

Έξω από την πίσω πόρτα του σπιτιού μας, υπάρχουν ολόγυρα όλα όσα χρειαζόμαστε για να έχουμε μια καλή ζωή. Ο ήλιος, ο άνεμος, οι άνθρωποι, τα οικοδομήματα, οι πέτρες, η θάλασσα, τα πουλιά και τα φυτά μας περιβάλλουν. Η συνεργασία με όλα αυτά φέρνει αρμονία, ενώ η αντίθεση προς αυτά προκαλεί καταστροφή και χάος.

Μπιλ Μόλισον (Bill Mollison)

Ο Κύριος του Κόσμου, ο «Αρχαίος των Ημερών», αποδεσμεύει νέες ενέργειες στην ανθρωπότητα, που μετουσιώνονται στο τωρινό χωνευτήρι του πόνου και της πύρινης αγωνίας. Η μετουσίωση αυτή θα επιφέρει μια νέα δύναμη θυσίας και περιεκτικής υποταγής, καθαρότερου οράματος του Όλου και ενός μέχρι τώρα άγνωστου συνεργατικού πνεύματος, το οποίο θα αποτελέσει την πρώτη έκφραση της μεγάλης εκείνης αρχής του μερισμού που τόσο πολύ χρειάζεται σήμερα.

Αλίκη Μπέιλη

Ο ανταγωνισμός έχει αποδειχθεί χρήσιμος μέχρι ενός ορισμένου σημείου και όχι πέραν αυτού, αλλά η συνεργασία, για την οποία σήμερα πρέπει να αγωνιστούμε, αρχίζει εκεί όπου καταπαύει ο ανταγωνισμός.

Φραγκλίνος Ρούσβελτ

Οι ορθές ανθρώπινες σχέσεις θα έρθουν από μια αμοιβαία αναγνώριση των λαθών, απ' τη λύπη για την εσφαλμένη δράση του παρελθόντος και από την επανόρθωση, εφόσον είναι δυνατή. Θα έρθουν όταν τα έθνη μπορέσουν να εκπαιδευθούν ώστε να εκτιμούν τις καλές ποιότητες των άλλων εθνών και να κατανοούν το ρόλο που παίζουν στην συνολική εικόνα. Θα αναπτυχθούν όταν σκοτωθεί η αίσθηση της φυλετικής υπεροχής: όταν οι φυλετικές διαφορές κι οι φυλετικές φιλονικίες απομακρυνθούν στο ανίερο παρελθόν και μόνο το μέλλον της συνεργασίας και της κατανόησης αναπτύσσεται ενεργά. Θα κάνουν την παρουσία τους αισθητή όταν τα πρότυπα ζωής της ορθής σχέσης (που

αναζητούνται από τους φωτισμένους ανθρώπους κάθε φυλής) γίνουν η συνηθισμένη στάση των μαζών και όταν θεωρηθεί αντίθετο στα καλύτερα συμφέροντα κάθε έθνους να διαδοθούν εκείνες οι ιδέες που τείνουν να διεγείρουν τους φυλετικούς ή εθνικούς φραγμούς, να εγείρουν μίσση ή να υποδαυλίζουν διαφορές και χωριστικότητα. Σίγουρα θα έρθει μια τέτοια εποχή. Η ανθρωπότητα θα κυριαρχήσει το πρόβλημα των ορθών ανθρώπινων σχέσεων και στάσεων.

Αλίκη Μπέιλη

Στη νεοκλασική οικονομική θεωρία υποστηρίζεται χωρίς να τεκμηριώνεται, ότι οι άνθρωποι είναι κατ' ουσίαν ιδιοτελείς, ότι επιζητούν πάνω από όλα την ικανοποίηση των υλικών επιθυμιών τους: αυτό που οι οικονομολόγοι αποκαλούν «μεγιστοποίηση χρησιμότητας». Ο απώτερος στόχος της ανθρωπότητας είναι η οικονομική ανάπτυξη και αυτή μεγιστοποιείται μόνο μέσω αθέμιτου και ελαφρώς ρυθμισμένου ανταγωνισμού. Αν οι ανταμοιβές αυτού του συστήματος κατανέμονται άνισα, αυτό είναι το αναγκαίο τίμημα. Οι υπόλοιποι πάνω στον πλανήτη πρέπει να θεωρηθούν είτε ως πελάτες είτε ως ανταγωνιστές ή συντελεστές παραγωγής. Οι επιπτώσεις επάνω στον ίδιο τον πλανήτη δεν αποτελούν παρά «εξωτερικεύσεις» του μοντέλου, χωρίς οποιαδήποτε αναγνώριση του κόστους - τουλάχιστον προς το παρόν. Πουθενά σε αυτή την ανάλυση δεν εμφανίζονται παράγοντες όπως η ανθρώπινη συνεργασία, η αγάπη, η εμπιστοσύνη, η συμπόνια ή το μίσος, η περιέργεια ή η ομορφιά. Πουθενά δεν εμφανίζεται η έννοια του νοήματος. Αυτό που δεν μπορεί να μετρηθεί, αγνοείται. Αλλά το πρόβλημα είναι ότι μόλις οι βασικές μας ανάγκες για στέγη και τροφή εκπληρωθούν, αυτοί οι παράγοντες μπορεί να αποδειχτούν οι σημαντικότεροι όλων.

Κάρνε Ρος (Carne Ross)

Τίποτα πραγματικά πολύτιμο δεν μπορεί να επιτευχθεί παρά μόνο με την ανιδιοτελή συνεργασία πολλών ατόμων.

Άλμπερτ Αϊνστάιν

Η συνεργασία είναι το κλειδί της εκφρασμένης καλής θέλησης και στη μελλοντική περίοδο αποκατάστασης η συνεργασία θα είναι η εξέχουσα ανάγκη.

Αλίκη Μπέιλη

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Το πλανητικό δίκτυο φωτός, αγάπης και υπηρεσίας μετασχηματίζει το νοητικό κλίμα του πλανήτη, αναπροσανατολίζοντας την ανθρωπότητα προς τις πνευματικές στάσεις και αξίες. Οι ομάδες και οι δραστηριότητες που αναφέρονται στο Δελτίο αντανακλούν διάφορες πτυχές του δικτύου.

Ο Κόσμος των Συν-δημιουργών

Σύμφωνα με τα ίδια τα λεγόμενά του, ο *Κόσμος των Συν-δημιουργών* «διερευνά την τέχνη της συνειδητής συν-δημιουργίας και το έργο της αποκατάστασης της αρμονίας στην πλανητική μας ζωή». Η αρχική σελίδα του δικτυακού τόπου θέτει τη διεισδυτική ερώτηση: «Είστε ένας Συν-Δημιουργός; - Αναλαμβάνετε την ευθύνη να βιώνετε τη ζωή που δημιουργείτε, να φροντίζετε ολόπλευρα για τη ζωή που από κοινού μοιραζόμαστε ως μία οικογένεια από 7 δισεκατομμύρια ψυχές πάνω σε έναν γαλάζιο πλανήτη;»

Στην ιστοσελίδα τους μπορούν να ανευρεθούν αρκετές διαθέσιμες πηγές, όπως ιδέες για το πώς η ομαδική συνείδηση μπορεί να βοηθήσει την ανθρωπότητα να δημιουργήσει μια νέα κουλτούρα και αρμονία επί της γης, ενημέρωση για τα επερχόμενα και για προηγούμενα σεμινάρια, όσο και για διαδικτυακά σεμινάρια, θέματα σχετικά με την επιστήμη και την υγεία από πνευματική σκοπιά, ένα «Φόρουμ Πολιτών», μια «Κοινωνική Σελίδα», όπου μπορείτε να μοιραστείτε τις σκέψεις και τις ιδέες σας για τη συνείδηση και τον δικό σας ρόλο στην οικουμενική δημιουργία. Επίσης, διαθέτει τα «Αληθινά Νέα», μία κυλιόμενη ενημέρωση με σχετικές ειδήσεις και ιστορίες απ' όλο τον κόσμο.

Η ομάδα επισύρει, επίσης, ένα εστιασμένο ενδιαφέρον στο «Νέο Δημοκρατικό Κίνημα», ώστε να διευρύνει την προοπτική του σχετικά με τη δυνατότητα μιας παγκόσμιας αλλαγής και μετασχηματισμού.

www.cocreatorsworld.com

Η Τέχνη της Φιλοξενίας

Η *Τέχνη της Φιλοξενίας* περιγράφει το έργο της ως έναν «εξαιρετικά αποτελεσματικό τρόπο για την αξιοποίηση της συλλογικής σοφίας και την ικανότητα αυτό-οργάνωσης ομάδων οποιουδήποτε μεγέθους». Ονομάζεται *Τέχνη της Φιλοξενίας*, διότι, όπως αναφέρεται: «Είναι μια τέχνη που μας καθιστά ικανούς να βοηθήσουμε τον εαυτό μας και τους άλλους να λειτουργούν καλά μαζί, ειδικά σε αυτούς τους καιρούς της αυξημένης πολυπλοκότητας».

Η *Τέχνη της Φιλοξενίας* είναι ένα ταχύτατα αναπτυσσόμενο παγκόσμιο δίκτυο, καθώς οργανώσεις, κοινότητες και άνθρωποι από όλους τους κοινωνικούς τομείς της ζωής συμμετέχουν σε αυτόν τον νέο τρόπο εργασίας, που συνδυάζει ό,τι καλύτερο γνωρίζουμε όλοι για την δύναμη της συνομιλίας. Η συνομιλία, όπως το διατυπώνει η ομάδα, είναι «ο τόπος όπου μαθαίνουμε, ανταλλάσσουμε ιδέες, προσφέρουμε πόρους και δημιουργούμε καινοτομία».

Οι ομάδες και οι οργανώσεις που χρησιμοποιούν αυτήν την τεχνική αναφέρουν καλύτερη λήψη αποφάσεων, πιο αποδοτική και αποτελεσματική ανάπτυξη των ικανοτήτων και μεγαλύτερη ικανότητα ανταπόκρισης στην ευκαιρία, την πρόκληση και την αλλαγή.

Η *Τέχνη της Φιλοξενίας* χρησιμοποιείται στις Επιχειρήσεις, τις ΜΚΟ, τις Κοινότητες, την Κυβέρνηση, σε τοπικό, εθνικό και περιφερειακό επίπεδο, στις οικογένειες, καθώς και σε πιο σύνθετες πολυπρόσωπες διαδικασίες.

Το δίκτυό της, αναφέρει η *Τέχνη της Φιλοξενίας*, «δεν έχει κάποια επίσημη, νομική δομή, κάποιον διορισμένο ηγέτη ούτε ελεγκτικό σώμα. Βασίζεται σε ένα δίκτυο εργαζομένων και σε τοπικές κοινότητες πρακτικής. Δεσμεύεται στην μάθηση και παρέχει γενναιόδωρα ανταλλαγή και υποστήριξη».

Η ιστοσελίδα είναι διαθέσιμη στα αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά, ισπανικά και πορτογαλικά.

www.artofhosting.org

Διαδικτυακό Σεμινάριο Τριγώνων: Μεταδίδεται κάθε Δευτέρα

www.lucistrust.org/triangles/webinar

Η ΑΘΟΥΡΥΒΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

Η επανάσταση ορίζεται ως «μια θεμελιώδης μεταστροφή του τρόπου σκέψης ή οραματισμού και ως αλλαγή του υποδείγματος». Ο ορισμός αυτός συμπυκνώνει την τεχνική και την πρόθεση που υπόκειται στο έργο των Τριγώνων. Αυτή η ήρεμη, πίσω από τα παρασκήνια, δραστηριότητα βρίσκεται έξω από τα πλαίσια των λέξεων και των εξωτερικών εκδηλώσεων, τα οποία συνηθίζουμε να χαρακτηρίζουμε ως επαναστατική δραστηριότητα. Εντούτοις, όπως επιβεβαιώνει ο ορισμός μας, το έργο των Τριγώνων είναι καινοτόμο, πρόκειται όμως για μια σιωπηλή επανάσταση που εκτυλίσσεται με απλότητα, σε συνεργασία με όλους εκείνους που συναθροίζονται από κοινού με γνώμονα την αγάπη και την υπηρεσία.

Στον επανασχεδιασμό που απαιτείται για την υλοποίηση του αναδυόμενου προτύπου πρέπει να τεθεί επικεφαλής το αίτημα των μαθητών του κόσμου σε συνεργασία με τους άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης παντού στον κόσμο. Μαζί μπορούν να συντρίψουν το παλιό μοντέλο και να το ρυθμίσουν εκ νέου σε ευθυγράμμιση με το θείο Σχέδιο. Και ενώ στα εσωτερικά πεδία ο επανασχεδιασμός αυτός βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, όλοι μας γνωρίζουμε ότι υπάρχει ακόμη πολλή δουλειά που πρέπει να γίνει στα πλαίσια των τριών κόσμων της ανθρώπινης δραστηριότητας, προκειμένου να πραγματοποιηθεί το δυναμικό που ενυπάρχει στην παρούσα στιγμή. Παρά τις σύγχρονες προκλήσεις, η ανθρώπινη επινοητικότητα είναι τέτοια που μπορούμε

πάντοτε να εγερθούμε στο ύψος των περιστάσεων και να σφυρηλατήσουμε δημιουργικές λύσεις σε κάθε πρόβλημα. Επομένως, ας μην απελπιζόμαστε από τα γεγονότα ή την αλλαγή και ας καλωσορίσουμε την ευκαιρία της συμμετοχής μας στην πιο δυναμική επαναστατική ώθηση στην πλανητική ιστορία. Για να είμαστε αποτελεσματικοί σε αυτή την προσπάθεια, μάς έχουν δοθεί τα Τρίγωνα ως ιεραρχικό εργαλείο και η αξιοποίησή τους αποτελεί προνόμιό μας όσο και ευκαιρία.

Μια χριστιανική προφητεία, που ταιριάζει σε αυτή την περίπτωση, διακηρύσσει: «εν τω φωτί Σου οψόμεθα Φως». Στην παρούσα περίοδο γίνεται ορατή μια άνευ προηγουμένου εντατικοποίηση του φωτός, οδηγώντας προς μια διάρρηξη των πέπλων που διαχωρίζουν τον εσωτερικό κόσμο του νοήματος και τον εξωτερικό κόσμο των τριών κατώτερων πεδίων έκφρασης της προσωπικότητας. Αυτό το εισρέον φως έχει μια ισχυρή επίδραση στην ανθρωπότητα και θα οδηγήσει στην αποκάλυψη της ανθρώπινης ψυχής. Οι εργάτες των Τριγώνων έχουν την ευκαιρία να συνεισφέρουν σε αυτή την εντατικοποίηση του φωτός, κατευθύνοντάς το ορθά και αφήνοντάς το να κυκλοφορήσει διά μέσου του πλανητικού δικτύου. Λέγεται ότι η πνευματική Ιεραρχία του πλανήτη βασίζεται σε αυτό το φως, προκειμένου να συνεχίσει το έργο της. Ας μην αφήσουμε την εξωτερική απλότητα στην μορφή και την ήρεμη διεξαγωγή της κοινής εργασίας μας να αναιρέσουν την εσωτερική δυναμική του, ενώ, στην πραγματικότητα, μπορούν να την αποκαλύψουν.

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δραστηριότητα υπηρεσίας στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε ομάδες των τριών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησιμοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως μια υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν αιτήματος.

Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε χρόνο στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Δανική, Ελληνική, Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτογαλική, Ρωσική, Σουηδική, Τσεχική και Φαρσική γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι μια δραστηριότητα του Λούσις Τραστ (Lucis Trust), ενός μη κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού ιδρύματος, το οποίο υπάρχει για να προωθήσει τις ορθές ανθρώπινες σχέσεις.

Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό γράψτε στα Τρίγωνα:

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
UK

Rue du Stad 40
Case Postal 5323
1211 Geneva 11
SWITZERLAND

120 Wall Street
24th Floor
New York NY 10005
USA

<https://www.lucistrust.org/el/triangles>